

El Partido Popular pide explicaciones al presidente sobre las imputaciones del juez

EUROPA PRESS MADRID

El vicesecretario general del Partido Popular, Mariano Rajoy, aseguró ayer que Felipe González es el «auténtico responsable» de la trama de Filesa y emplazó al presidente del Gobierno a asumir sus «gravísimas responsabilidades políticas», en vez de realizar comparaciones «fuera de lugar» entre José María Aznar y el líder ultraderechista francés Jean Marie Le Pen.

Rajoy sugirió al jefe del Ejecutivo que responda al auto en el que el juez Barbero imputa a 39 personas en el caso y que no se limite a decir que «ya era hora» de que finalizara la instrucción. «Ha quedado claro, tras el auto del juez Barbero, que hay una trama cuya organización está en el corazón del PSOE, que el PSOE ha obtenido recursos económicos por vías delictivas y que la utilización de esos recursos en campañas ha podido contribuir a la desnaturaleza de los resultados electorales», señaló.

Según el dirigente del Partido Popular, el propio PSOE es consciente de este hecho, «hasta el punto de que le ha hecho pagar el muerto a Guillermo Galeote». «Lo que hay claramente es una responsabilidad política que es insuficiente, porque el auténtico responsable de esta trama delictiva es Felipe González, y tiene que explicar a los españoles por qué no asume sus responsabilidades políticas».

Las asociaciones judiciales respaldan las críticas de Barbero por la carencia de medios

EUROPA PRESS MADRID

Las asociaciones judiciales comparten las críticas del juez Marino Barbero sobre la falta de medios con la que ha contado para instruir el caso Filesa —una de las razones esgrimidas por el magistrado para justificar la tardanza de la investigación—, pero sostienen que no es una carencia exclusiva de esta investigación, sino extensiva a toda la Administración de Justicia.

La Asociación Profesional de la Magistratura defendió a Barbero de las críticas de dirigentes socialistas por haber dictado su auto en plena precampaña, y sostuvo que los jueces no pueden aplazar su trabajo en función del calendario electoral ya que el excesivo número de convocatorias a las urnas impediría adoptar decisiones durante períodos prolongados.

La Asociación Francisco de Vitoria, por su parte, considera «inverosímil» que un caso como Filesa haya estado tan desasistido, mientras que Jueces para la Democracia indica que Barbero tiene razón, pero que muchos jueces están todavía peor.



Julio Anguita, a la derecha, conversa con el presidente de los 'verdes' alemanes.

Anguita apunta a González y Guerra como responsables del 'caso Filesa'

Cree «coherente» la amenaza de Pujol de romper con el PSOE

ARANTZA PRADANOS COLPISA MADRID

El coordinador general de Izquierda Unida, Julio Anguita, apuntó a Felipe González y Alfonso Guerra como los principales responsables de la trama de Filesa, aunque el juez Marino Barbero no les haya imputado delitos, y sostuvo que la presunta financiación ilegal del PSOE sería «impensable» sin el visto bueno de los máximos dirigentes del partido.

Julio Anguita insistió ayer en que la responsabilidad política de la presunta trama de financiación ilegal del PSOE recae en «toda la ejecutiva socialista», con el presidente del Gobierno a la cabeza, a pesar de que el auto dictado por el juez Barbero no incluye a los principales dirigentes de este partido, y resaltó la «falta de crédito» que le merecen la mayoría de ellos. «Para mí hace tiempo que están deshaciéndose», aseguró.

No obstante, el máximo responsable de Izquierda Unida se mostró convencido de que la reactivación del caso Filesa en vísperas electorales no afectará a las expectativas de voto de los socialistas, «porque en este país se ha llegado a un nivel de embotamiento y de pérdida de memoria tremenda».

El coordinador general de IU,

que se reunió ayer con el presidente de los verdes alemanes, Jürgen Trittin, calificó de «coherente» la advertencia lanzada por Jordi Pujol al Gobierno de que puede retirarle su apoyo si pacta con Izquierda Unida en ayuntamientos y autonomías tras las elecciones del 28 de mayo. Lejos de considerar un desafío las palabras del dirigente nacionalista, las compartió en el fondo. El presidente de la Generalitat «dice que la política de su partido es incompatible con la que defiende IU. El señor Pujol es coherente y entiende perfectamente que una política de derechas es incompatible con una de izquierdas; pues, claro, es evidente», ironizó.

Anguita también se refirió a la respuesta de Felipe González a Pujol en la que reivindicaba la «independencia» de los socialistas para

entablar acuerdos. Desde la ironía, recordó que cualquier fuerza política decide soberanamente su estrategia política y reclamó para IU «la misma libertad que el señor González pide para su partido».

Respeto hacia IU

En este sentido, el líder de Izquierda Unida exigió igual respeto para su formación política a la hora de decidir, con los resultados de las elecciones en la mano, si establece o no pactos puntuales —descartados ya los globales tanto con el PSOE como con el PP— con cualquier otra fuerza.

Anguita descalificó las críticas vertidas por José María Aznar sobre la pérdida de eficacia de la lucha antiterrorista, y reprimió al presidente del Partido Popular que contribuya, a su juicio, a «magnificar a unos asesinos que, además, son estúpidos». «Creo que no debe hacer el favor a ETA de hablar de autodeterminación e independencia; es dar a ETA una fuerza moral que no tiene». En su opinión, es «un error de la derecha mezclar la cuestión antiterrorista con estas cuestiones».

Alvarez y Machín piden la nulidad de las actuaciones de Garzón en el 'caso GAL'

AGENCIAS MADRID

El abogado Manuel Murillo, que defiende a los policías Francisco Álvarez y Aníbal Machín procesados por su presunta vinculación con los GAL, ha solicitado al juez Garzón la nulidad de todas las actuaciones, ya que considera que las sucesivas prórrogas del secreto del sumario han provocado la indefensión de sus clientes.

Murillo realizó esa petición en los recursos que ha presentado a Garzón contra el auto de procesamiento de los policías, en los que señala que el secreto de sumario ha permitido «la actuación en las diligencias del ministerio fiscal» y no las de la defensa de los acusados, por lo que «se ha vulnerado el principio de igualdad».

El ex-jefe del Mando Único de la Lucha Contra el Terrorista Francisco Álvarez está acusado de ser uno de los organizadores de los GAL, mientras que al comisario Machín se le imputa malversación de caudales y delitos monetarios.

JORNADAS GASTRONÓMICAS

Las Paellas y los Arroces

Del 5 al 20 de mayo.

Venga a saborear en el Restaurante de El Corte Inglés los más deliciosos

platos del mundo del arroz: Paella valenciana, fideuá,

arroz negre...

Una amplia carta de especialidades gastronómicas que conquistarán el paladar

de todos los amantes del arroz y de la cocina tradicional. No se lo pierda, estas jornadas están en su punto.

El Corte Inglés

BILBAO
RESTAURANTE